# 提高铁矿粉检测质量的措施

梁志方 陈丽萍(辽宁省有色地质一〇三队有限责任公司,辽宁 丹东 118000)

摘 要:文章主要是分析了铁矿粉的取样、检测方法,在此基础上讲解了改进方法,最后探讨了影响铁矿粉质量检测的因素和优化方案,望可以为有关人员提供到一定的参考和帮助。

关键词:铁矿粉;质量;检测

# 1 引言

铁矿粉是炼铁过程中重要的原料,其的质量会直接 影响到高炉的情况以及铁水的产量,为此增强到对铁矿 粉的检测变得十分重要。为此文章主要是对提高铁矿粉 检测质量展开了研究和探讨。

## 2 方法探讨

### 2.1 取样

由于天气可变天气和人类因素的影响,我们无法检测到所有铁矿粉的水分,因此在科学合理的情况下采取代表性水分样品是重要的。此外,一些供应商经常购买一定数量用于进口矿石或国内原料,然后转移一些硫酸硫酸盐,锌渣,污泥,铁,制造污泥,燃气灰,气体污泥,粉末,水洗粉和含有原料的铁含有铁的材料或熨斗混合到它们中,简单地与叉车混合,这也需要我们的科学和合理的代表样品。有两种方法可以抽取铁矿粉末:手动采样和机械采样。

手动采样的基本要求是大型车辆(50t负载),每辆车有3个点;车辆(3t),每辆车2点,手动采样有许多缺点,如现场工作人员不采取样品,是否采样工具是铲子或样本,是否采样点是随机的,是否采样深度达到抽样深度要求,采样点是否满足要求,以及在抽样之前是否正确保存;此外,由于空间有限,您也可以制作自行车;即使两者互相监督,难以跟踪,采样是高度代表性的,随机性和科学性无法得到保障。机械取样由计算机控制,车厢内随机布匹。采样深度是一个长方体,除以一个边线,每个样本都是固定的。与人工采样相比,机械采样具有更高的随机性、科学性和更好的代表性。

然而,实践表明,机械抽样并不完善,主要表现在四个方面:汽车、车厢底部和两侧的车辆盲点、所谓的客车、供应商、相同数量的样品、相同数量的样品、30组具有特征的试验批号(样品)。对于低水平的手推车和高端手推车,大型样品的水平是惊人的,高利润;所谓的负载高度意味着供应商按照自动采样器的有限数量的采样杆的高度特性采用低电平。过载,多重负荷,高级负载,高级负载,低负荷和采样量的每辆车使得大样本水平虚假并获得利润;所谓的底部支撑意味着供应商通过在运输底部铺设23t劣质原材料,供应商获得非法益处,因为即使没有具有自动采样器的采样器,它将钻到支撑底部。头部,尾部和双方的所谓盲点是指通过将

劣质原材料与盲点混合来的供应商获得的不可预测的益处。计算机分布在头部,尾部和两侧,小或现有。鉴于手动采样和机械抽样的缺点,我们需要采取积极措施来改善和改善,这样才可以有效的提高到了采样的代表性。

#### 2.2 水分检测

当前的铁矿粉中的水分通常通过重量法检测: 首先,粉碎样品至颗粒径 < 20mm,缩分样品 1000g 两份,分别置于在105-110℃的风扇干燥箱中干燥恒重的样品板上,将样品板置于 105-110℃风机干燥箱中,烘烤 30min,取出称重,继续烘烤 30min,取出称重,反复此步骤直至两次烘干质量差异 < 0.5g。损失的重量即为水分含量。

## 3 对被检测铁矿粉的取样及改进方法

## 3.1 人工取样

铁矿粉的传统采样方法是手动采样。有许多不可避免的不确定性,例如示例工具,并且可以选择许多示例工具。手动采样无法完全保证样品的随机性。手动采样将带来一些系统错误,但手动采样也有许多优点。在手动操作的同时,可以记录某些数据,这为后续检测提供了极大的便利性,并确保采样过程中没有大错误。它可以在时间内找到并停止采样,以便样品可以获得最佳的保护措施并有效地防止铁矿石粉样品受到外部因素的影响。

# 3.2 机械取样

机械采样是一种采样过程,其中采样仪器被计算机 严格控制。机械采样确保采样的绝对随机性,确保每次 测定铁矿物样品大小,并使采样更加科学。一般,机械 抽样不会带来系统错误的实验,一切都有双方,机械抽 样不仅具有上述确定性和科学的优势,而且还有很多缺 点。首先,与手动取样相比,机械采样在取样过程中不 允许正确保存铁矿物样品,这可能使铁矿粉含有两种方 法之间的杂质,例如铁矿石粉末。潮水后,水将进入杂 质中的铁矿粉,这将影响最终的测试结果。

## 3.3 对两种取样方法的改进

对手动抽样,为可以使其进行科学合理,可以由两个或更多人进行。在多个人的情况下,采样器可以互相监督。因为不同的人有不同的想法,他们可以尝试实现客观的随机抽样。抽样工具的不确定性也是一个原因。统一的采样工具,采样深度和采样时间也可以有效地减少错误,并且管理员的限制可以提高采样的客观性。管

理员可以随时登录网站以监控采样工作,确保采样后样品的安全性,减少进入杂质的可能性。改进后的机械取样方法类似于人工取样,可以在机械取样中增加监督员,对取样过程进行控制,保证取样的安全性,提高取样的科学性和合理性。

# 4 影响因素和优化方案

# 4.1 铁矿粉的矿物类型不同

影响铁矿粉质量的直接因素是铁矿粉的矿物类型。 不同的铁矿石类型具有不同的矿物成分。在检查矿物之 前必须先烧结。在检查铁矿粉时,必须先烧结。在此过 程中,不同的铁矿粉在烧结后会产生不同的烧结温度, 不仅是铁,还有硫,例如硫、钾、钠和氟化物,因此在 烧结过程中会发生许多复杂的化学反应。烧结温度越高, 这将促进这些副反应的阳性反应,并影响最终的检测结 果。

#### 4.2 铁矿粉中的水分

具有不同矿物类型的铁矿石的含水量也不同,这也 会影响铁矿粉的质量检测。在实际生产过程中, 虽然铁 矿粉的含水量对铁矿石产品影响很小,但在高烧结温度 下不会参加过多的化学反应, 在原料交易过程中, 水含 量会影响重量铁矿石粉, 因此它将影响总价格。对于水 杂质, 应进行具体的水分检测。具体操作如下: 首先粉 碎待测试的铁矿石样品(标准<20mm),并且可以使 用距离方法来帮助破碎过程。如果不能及时进行含水量 测试,应将样品密封并存放在合适的地方。在准备好实 验设备后,应首先干燥铁矿粉。具体操作方法是在一定 温度下进入干燥炉进行喷砂,干燥后的样品质量干燥后, 称重后,将样品放入干燥槽中干燥,再干燥 0.5h,然后 再次称重并记录数据,然后重复此操作。当最后两次称 重的差值 < 0.5 时,这表明铁矿粉样品已基本干燥,并 已获得恒重。这种干燥方法也有一些缺点。例如,在实 际生产中, 动员如此多的人力来管理这种干燥链接是不 适合的,操作不能完全自动化,手动操作会产生不可避 免的误差,并且不能确定干铁矿粉的质量。

#### 4.3 优化

为可以获得良好的铁矿粉经济技术指标,需要按照铁矿粉的特点,结合补矿的实际优化进行优化,在铁矿粉优化过程中可以遵循相应的原则,其中可以达到预期的效果,主要是高温烧结的原理特点和常温烧结的补充原理基础。从高温烧结特性的原理出发,主要是获得混矿试验和合理的液相流动性;互补温度基础的原理主要是铁矿石造粒和准颗粒形成的共同合理化。在取样过程中,可以使用旋转皮带。当样品在皮带上旋转时,可以起到动态监测作用。在干燥过程中,借助仪器可以使结果更加准确。例如,可使用微波湿度检测器将仪器安装在旋转条的底部。当传送带运行时,微波从下方发送,然后由上方接收器接收。在此过程中,由于水的介电常

数远大于其他介质,通过微波检测法对干燥方法进行优化,最终分析微波的衰减程度,然后计算出铁矿粉中的水分含量。

### 5 误差及解决办法

### 5.1 系统误差

测量误差的根本原因在于测量仪器。仪器正常调试 后,人为因素不会给结果带来太大误差。如果只是铁矿 石,就不会有太多的错误。但是,如果同时测量两种物 质之间的间隙中的多种物质,如果操作员未正确处理, 则前一种物质将保留在下一种物质上。这主要是在时间 紧,任务重的情况下出现的。操作员希望尽可能加快实 验速度。虽然这确实提高了实验效率,但结果也失去了 科学性和准确性。解决方案是在这个位置安排两个操作 员,不仅可以互相监督,而且还使实验结果更准确,然 后在下一次测量过程中仔细清洁机器,以确保没有最后 的实验材料(矿物粉末)下次使用仪器时。为可以确保 实验结果的准确性并减少测试结果的误差,在测量之前, 必须适当委托设备以正式投入测量。设备的误差类似于 先前的测量误差,并且易于测量两种不同的实验材料。 测量第二种实验材料时,不直接施加测量第一实验材料 的数据结果,但再次应用于实验仪器。如果未执行第二 个调试,则会发生设备错误。在分析铁矿石粉末的组成 时,应使用试剂来溶解铁矿石粉末。如果此时没有选择 试剂,它将对实验结果产生一定的影响。因此,运营商 应充分了解试剂的相关知识, 以避免由于不够熟悉而犯 错。

#### 5.2 随机误差

在所有实验项目中,会有随机误差,这通常很难避免。虽然这个错误本身难以避免,但我们也可以人为地最大限度地减少它。例如,严格调查原料矿石的环境,用于采样铁矿石罚款,并尝试统一采样工具和方法。当采样铁矿石粉末样品时,应严格观察和严格控制。

## 6 结束语

由上可知,铁矿粉的需求较大,为此有关人员应当 进一步确保到其的质量,增强到其的科学和理性,这样 才可以扩大铁矿粉的应用范围,有效优化资源。

#### 参考文献

- [1] 张巍巍. 临床医学检验质量控制的影响因素探讨及应对措施 [[]. 糖尿病天地 2021,18(7):157.
- [2] 柳丹,李国宏. 尿液检验分析前质量的影响因素及应对措施[J]. 婚育与健康 2021(1):88.
- [3] 卢鑫. 影响水利工程质量监管的因素及其解决措施 [J]. 水电水利,2021,4(12):5-6.
- [4] 周扬杰,沈福贵,周本国.目标控制限法在电感耦合等离子体原子发射光谱法测定铁矿石中磷含量控制图中的应用[[].理化检验(化学分册),2020,56(10):69-71.